2023年4月10日 星期一/本版编辑:许晓红 版面设计:倪叶斌

# 5元畅游1小时

### "小黄车"带你穿梭"樱花味"的徐汇滨江

□ 实习生 周夏

徐汇区融媒体中心近日联合宝山区 融媒体中心、浙江日报潮新闻客户端,为 市民带来了一场直播盛宴。缤纷的樱花、 兴致高涨的游人将热烈春意再推新高。

四月的第一个周末,记者来到了徐 汇滨江,距离第一次见到西岸巴士新线 已经过去了一周多的时间。

在这里,樱花仍盛,与西岸艺术走廊相得益彰;车流行驶其中,手捧一杯左岸的咖啡,品味滨江之美,拍摄一张右岸的樱花粉,为江水增添春日暖意。

只有周末和节假日运营的西岸巴士 体验如何?沿途风景又有哪些亮点?

#### 结伴同游 共享周末滨江风光

黄色的西岸巴士外观醒目,彰显活力;车顶的手写字体自由随性,艺术字的设计完美符合沿途美术馆的风格。

西岸巴士的工作人员告诉记者,自 从3月25日试运营开始,这条路线就非 常热门。"基本每一班都会坐满22个人, 其中家长带着孩子的组合是最多的。"

左边是咖啡、建筑、聚会的人群,右边是流淌不息的黄浦江与湛蓝晴空;春



风拂过发梢,阳光和煦普照。

爱猫、爱狗人士借徐汇滨江的平台周 末相聚,带着爱宠回归自然,不时发出惊呼与欢笑。草坪上的野餐垫平铺,家人或 好友带上美食,尽情体验春游乐趣。 坐在西岸巴士里,左右两边皆是热闹;穿梭其中,感受周末的惬意愉悦。

在巴士上,一位母亲表示之前就知道 这个活动,正好趁着这周天晴,和小朋友 一起到徐汇滨江来乘坐巴士。她的孩子

况,车辆周围都有透明塑料防雨布,保障 乘客雨天的出行。 据悉,西岸巴士共设置三站:西岸美

据悉,西岸巴士共设置三站:西岸美术馆(起点与终点同站)、龙美术馆、星美术馆。单程约一小时左右,每站到站后停留5分钟,三站皆可上车,但不可途中随停上下车。

也手舞足蹈地用"好玩"一词向记者形容

**多重设计 保障乘客途中安全** 记者在现场看到,由于沿途市民游客

较多,所以车速并不快。同时,车上每个座位都配备安全带,同时靠外侧座位还有可调节放置的扶手,多方位确保乘客安全。

此外,巴士还充分考虑到雨天的情

了对于这场观光旅途的感受。

#### 上海徐汇滨江西岸巴士

运营时间:2023.03.25-04.30 期间的 周末及法定节假日 13:00-18:00

车票价格:5元/次/人

购票方式:"西岸巴士"车身现场扫码 购票

温馨提醒:尽管天气乍暖,但由于巴士为开放式车辆,所以乘坐西岸巴士时还是要注意适当增添衣物。

## 四家"心"家园公益服务站成立

金融法律服务直接送到"家门口"

□ 记者 曹香玉 陆海捷

本报讯 华泾镇北杨华发党群服务 中心日前举行了与上海农商银行共建 "心家园"揭牌活动。

在授牌仪式中,上海农商银行分别向馨宁居委、华臻居委、华发居委、明丰居委等四个居委授予"心"家园公益服务站牌。据了解,"心家园"是上海农商银行着眼于社区居民的各类需求,携手社区开展的综合服务,通过设置公益服务站,将多元化的服务送到社区居民的家门口。"心家园"围绕八大服务内容即健康医疗服务、文化娱乐生活、优品团购服

务、居家生活服务、社区公益服务、金融法 律服务、住房综合服务和综合金融服务, 助力社区居民构建美好生活。

在共建活动中,上海农商银行的工作人员进行有关养老金知识科普讲座,帮助居民更好地规划退休生活。此外,现场还邀请居民们参与清明节包青团活动。在工作人员的指导下,大家有序地准备制作青团的材料,我揉面、和粉,你按压、包馅,相互配合、协作互助。通过此次活动,上海农商银行充分发挥普惠金融的服务优势,跨出整合城市资源

的"第一步",助推社区为民服务扩容发展;同时还进一步传承清明节传统文化, 拉近居民间的睦邻友好关系,营造了一种文明向上、和谐健康的社区文化生活 氛围。

记者了解到,上海农商银行华发路分理处将继续推进"心家园"公益服务站的建设,围绕居家生活、文化娱乐、健康医疗、优品团购、金融法律等,通过线上线下高频互动的综合服务模式,赋能社区治理,真正让华发路社区居民有所学、有所乐、有所为。

### 首届活动就火了

徐家汇街道的居民有了专属节日

□ 记者 李梦婷

春雨绵绵挡不住公园的鸟语花香,浓郁的咖啡香气弥漫在空气中;一系列 医院站点提供健康义诊,吸引了无数驻 足观看的居民;街道"15分钟社区生活圈"地图正式发布……近日,由徐家汇街道主办的"璀璨万象 汇聚馨盒"2023 年徐家汇街道首届璀璨生活节现场呈现一派热火朝天的景象。

据工作人员介绍,本次璀璨生活节是 为民办实事综合服务平台,是以"五宜好 市集"作为载体形式,构建以人为本、服务 为民、传递美好生活方式。每届生活节将 开展四季服务主题,整合街道各类服务资 源,形成服务互动、公益售卖、展示宣传、 岗位体验、公益咖啡文化等主题内容,营造一个"季季有好市,生活有好事"徐家汇街道专属的、居民期盼的服务型节日。

活动现场,徐家汇街道与沪上5家三甲部队医院组建"徐家汇——军医"社区健康服务融合体,本着"共建联动、信息互通、优势互补、资源共享"的原则,携手打造健康服务融合体,通过内涵丰富、形式多样的工作,为居民提供家门口的健康服务,"医生,胃病已经折磨我很多年了,有什么办法能缓解吗?"在各大医院的义诊摊位前,围着不少阿姨爷叔,他们你一言我一语,咨询着前来义诊的医生。

除了能看病,徐家汇街道还开拓残障

人士就业新路径,不断夯实扶残助残工作基础,积极发动和引导社会力量参与和支持残障人士事业,"益杯咖啡"便为这个群体打开一扇门,为他们创造公平的就业机会。

近年来,徐家汇街道坚持人民城市重要理念,把人民群众对美好生活的新期待作为工作的总方向,将民生领域的"关键小事"作为"头等大事",深化"15分钟社区美好生活圈"建设,整合街道各职能部门条线资源,服务内容集合,同时,街道以"璀璨生活节"为平台,不仅打造了"益杯咖啡"残疾人就业支持项目,同时发布了"壹心为老"乐山片区建设、"颐享食刻"社区食堂、"璀璨星空"孤独症关爱、"心家园"银行服务进社区、"益起开市"汇铭天下、"法治邻居"公共法律服务客厅、"宜人乐业"就业帮扶等为民办实事的"八大专项服务行动"。

#### 家训和沪剧的完美演绎

聆听古人教子的智慧

□ 记者 王旭

许多人对清代学界领袖、文坛宗师纪晓岚的印象是从电视剧中而来,剧中的纪晓岚铁齿铜牙、学识渊博、工于对句、令人惊叹。但你知道吗?纪晓岚在子女教育方面,也留下了宝贵的资料。

斜土街道新时代文明实践分中 心近日在徐汇区日晖新村小学开展 "传唱好家训 传承好家风"——家风 家训沪剧小调传承传唱活动,纪晓 岚、韩愈等历史文化名人的家训都成 为了教唱、传唱的资源。

家训和沪剧都是十分宝贵的传统文化资源。斜土街道相关负责人介绍,家风家训沪剧小调传承传唱既可以让孩子们了解历史文化名人在家庭中的另外一面,又能够与沪语、沪剧传承结合起来。"我们希望通过本次活动带领莘莘学子一起传唱好家风、好家训,聆听古人教子的智慧,从深厚的传统文化中汲取正能量,把美好的道德观念传递给孩子,培养真正的文化自信,让大家为文化的源流而自豪。"

家是最小国,国是最大家。家风是当代中国人不可或缺的精神血脉,是社会主义核心价值观的微观体现,也是精神文明建设的有力抓手。斜土街道向来重视家庭文明建设,不仅创立了斜土社区家庭身心健康促进中心,从家庭教育、亲子关系、婚姻情感、家庭系统等多维度,提升家庭幸福指数;还创新开展"亲邻家庭日"等活动,以艺术心理、表达性艺术团体及互动式心理讲座等多形式,在活动中开启对内在心理变化的察觉力,促进亲子关系健康发展。